

美國聯邦人口普查局吁亞裔積極參與 2020 年人口普查

中新網 3 月 9 日電 據美國《僑報》報道，美國 2020 年人口普查即將啓動，當地時間 3 月 5 日，美國人口普查局在休斯敦的華人社區中心與當地亞裔媒體見面，強調需要精確而完整地統計所有亞裔美國人人數。

2020 年 4 月 1 日就是人口普查日。根據美國憲法的規定，每十年需進行一次人口普查，其結果關乎到 6750 億美元的美國聯邦資金的分配、美國眾議院的席位分配，以及服務和基礎設施的發展。

下周，美國的居民將陸續開始收到 2020 年人口普查的郵件。人口普查局的代表呼籲亞裔社區積極響應這次普查。

美國人口普查局丹佛地區主任萊茜 (Cathy Lacy) 說，“準確的人數對得州(得克薩斯州)乃至整個國家的未來至關重要。人口普查影響着我們的學校、公園、醫院和社區獲得的資金。”她還表示，“亞裔美國人是休斯敦地區重要的人口組成部分，是得州一個快速增長的社區。他們參與 2020 年人口普查，對自己的城市獲得資源至關重要。”

美國人口普查局內容、翻譯和波多黎各及島嶼地區運作部副部長金(Jennifer Kim)說，“人們將首次有機會通過三種方式回應這次人口普查：在線、電話或郵件。這次人口普查將比以

往更為便利。”她同時提到，此次人口普查一共使用 13 種語言，其中亞裔使用的語言包括中文、越南語、韓文、他加祿語(菲律賓當地的一種語言)和日語，這將極大的照顧到亞裔社區不通英語的人群特別是老年人。

在記者提問環節，人口普查局的官員解答了三個疑問，一是問卷表格中不會詢問公民身份問題，問卷內容會被嚴格保密；二是 4 月 1 日時沒出生的胎兒不計算在內，哪怕是 4 月 2 日出生的，都不應該被包括在統計數字內；三是持探親簽證、在美國經常一住就是半年的那些人，他們需要依自己的判斷來決定自己是否參與這次人口普查。

另據瞭解，目前已有超過 30 萬個國家和地方的組織作為 2020 年人口普查的合作夥伴與美國人口普查局簽署了協議，承諾將利用自身的資源鼓勵人們參與這次普查。在 5 日的媒體見面會上，來自兩家合作夥伴的代表進行了演講。他們闡述了他們所做的研究，表示這次普查對少數族裔的未來發展至關重要。

BPSOS- 休斯敦總監迪普 (Jannette Diep) 說，“作為一名越南裔移民，我親身體會到我們的社區所面臨的這些挑戰。只有在人口普查里算上我們，我們才能得到公平的資源、服務和項目。”

TDW+Co 是 2020 年人口普查全國整合交流活動亞裔美國人合作夥伴，他們正在準備推出下一輪宣傳，以鼓勵亞裔美國人回應這次人口普查。該機構的創始人兼負責人王蒂姆 (Tim Wang) 表示，“在準確統計我們的社區人數方面，我們都要盡自己的一份力量，這至關重要，因為統計結果將在今後 10 年乃至更長時間對我們產生影響。現在是我們所有人幫助塑造我們未來的時候了。”(陳琳)

民權團體提供免費多語言人口普查熱線解決民眾問題與疑慮

Mark Hedin 報導/Ethnic Media Services

隨著 2020 年人口普查工作的展開，四個民權組織準備了多種語言的電話熱線提供資訊，同時提供法律諮詢服務給不確定如何填寫問卷的民眾。

每十年一次的人口普查提供政府需要的資訊，用於分配每年價值數千億美元稅金的服務，並依此指引政治區域的畫分和調整，來分配國會、選舉人團和地方政府代表席次。

18 世紀制定的美國憲法明言，人口普查是美國和平時期最大的工作項目，法律規定民眾必須參與，每個居民都必須被計算在內，無論他們是公民、說英語者、房主、租客或遊民。

大部分民眾都了解，參與人口普查不會有風險，只會有好處，因此，包括阿拉伯美國研究院(Arab American Institute)、亞美公義促進中心(Asian Americans Advancing Justice)、民權律師委員會 (Lawyers' Committee for Civil Rights) 與全國西語裔民選及任命官員協會(National Association of Latino Elected Officials, 簡稱 NALEO) 在內的四個民權組織，正在加強提供重要資訊給他們所服務的社區。

電話熱線會在整個人口普查數據收集期間開放給民眾使用。部分社區已經收到人口普查問卷，不過，最重要的工作階段會是三月中旬到四月。接下來，人口普查局會對尚未參與人口普查的民眾做跟進的工作，一直到七月，電話熱線也會持續開放到七月。

說普通話、粵語、韓語、越語、烏爾都語、印度語或孟加拉語的民眾可以撥打 (844) 202-0274 或 (844) 2020-API，東岸時間每日上午 8 時 30 分到晚上 8 時 30 分開放，一直到七月底，亞美公義促進中心也承諾，會在 24 小時到 48 小時之內回覆留言。

民權律師委員會提供的熱線是 (800) 268-6820 或 888-Count20，同樣會一直開放到七月底，目前的開放時間是東岸時間每日上午 9 時到下午 5 時，承諾會在下一個工作日回覆留言。

NALEO 為西語裔民眾提供的熱線是 (877) 352-3676 或 877-EL-CENSO，開發時間為東岸時間每日上午 8 時 30 分到晚上 8 時 30 分，收到民眾留言後會在下一個工作日回覆。

這些熱線可以直接以英語即時通話。這些組織希望民眾能撥打熱線電話來詢問關於人口普查的問題，包括從最基本的訊息，到法律或派員跟進的問題。

此外，領袖會議 (Leadership Conference)、布瑞南司法中心(Brennan Center)和墨裔法律辯護和教育基金會 (Mexican American Legal Defense and Education Fund, 簡稱 MALDEF?) 也共同成立了一個全國法律專家網路，可以回答各項法律問題，包括從人口普查的基本義務，到關於可能破壞人口普查的威脅等。

上述組織過去曾提供過保護選舉完整性的熱線服務。

關於 2020 年人口普查最受民眾關注的一個問題是，受訪者提供的個人訊息是否真的能如法律承諾和規定的那樣被保密。適用於人口普查的法律包括一些美國最嚴格的保密法律，任何人將民眾個人資料洩漏給其他政府單位，例如警局、聯邦移民和海關執法局(U.S. Immigration and Customs Enforcement, 簡稱 ICE)或邊境保護局(Border Patrol)，將會被處以最高 25 萬美元的罰款，以及數年監禁。

如果這些法律還不足以讓民眾放心，這些組織以 MALDEF 為首，另外制定了一項人口普查數據保密保護承諾。為了增進所謂「難以統計的人口」的信心，他們保證，一個由個人和組織組成的聯盟，將使用他們的權力與影響力，來解決、制止和終結任何違反人口普查數據保密性的行為。

為了掃除語言障礙，人口普查局提供了 27 種語言的人口普查影片說明，影片長度由 9 分鐘到 15 分鐘不等，個別長度為：簡體粵語 9 分 51 秒、繁體粵語 9 分 52 秒、英語 9 分 25 秒、簡體普通話 10 分 1 秒、繁體普通話 10 分 2 秒。



美國移民局開放 H-1B 網上登記 首次實施電子抽籤制

據美國《世界日報》報道，美國聯邦公民暨移民服務局(USCIS)今年首次實施 H-1B 電子抽籤制。自 2 月 24 日起，開始 H-1B 抽籤賬號註冊(只通過網上系統提交)。3 月 1 日起，2020 年 H-1B 網上登記系統開放。3 月 20 日東岸時間中午 12 時關閉。

律師提醒，H-1B 申請受益人須早做萬全預備，以免抽中籤後會促遞交造成失誤，最高學歷不一定是最好的申報選擇。

華人律師陳啓耕說，移民局今年首次實行電子抽籤制，即日起律師和 H-1B 受益人的雇主都需要單獨註冊賬號。H-1B 申請受益人需要準備的信息，包括全名、性別、生日、學歷、國籍、護照信息等。雇主需要準備的信息為公司名稱、EIN 稅號、公司地址、公司授權簽字人名字、職位、聯繫方式等。

無論律師和雇主之間是否有移民局賬號，都需要重新註冊。如果律師和雇主之前使用的電子郵件註冊過移民局網站賬號，系統會阻止

使用相同的電子郵件註冊賬號，需要換新的電子郵件地址註冊。

律師劉莉莎指出，律師可在系統填寫登記申請信息，但不能提交，需要雇主和受益人同意授權之後才可以提交。律師可以同時提交多個 H-1B 註冊登記申請(一次不超過 250 件)，或一件一件單獨遞交。

雖然不同公司可以為同一受益人遞交申請，但不建議這樣操作，因為移民局要求為同一受益人遞交登記申請的公司，分屬完全不同的行業，操作複雜，否則反而增加風險。同一公司不能為同一個受益人多次申請登記註冊，否則會剝奪該受益人本財政年度的抽籤機會。

3 月 31 日移民局完成抽籤，並宣佈登記抽籤結果。陳啓耕解釋，如果系統沒有收到足夠數量的登記申請，之後可能會重新開啓系統抽籤，以移民局通知為準。

陳啓耕建議，有海外學位及美國更高學位的申請人，H-1B 抽籤前最好先瞭解哪個學位最有可能為最終審核通過 H-1B 申請加分。申報高學歷不一定好，取決於學歷背景及工作經驗，與申報 H-1B 的專業性工作是吻合。可以諮詢自己的律師，根據自己的強項和具體的工作需求，做學歷和工作經歷的適當組合調配，再進行 H-1B 申報。

對於存在 OPT 與 H-1B 申請空檔的受益人，需要在 OPT 失效前，將 H-1B 申請文件遞交移民局，則 OPT 自動延期至 2020 年 9 月 30 日，可以合法留在美國及工作直到延期結束。

第三種：存在欺詐行爲，這些年來有很多人都在微信交易，但很多時候不但違規還違法甚至就是直接被騙，如果你跟對方有金錢交易，等到官方核實清楚之後微信就會對其賬戶進行封號，而且當一個賬號被舉報多次的時候，我們在和對方聊天框中會出現一個對方賬戶異常情況。

第四種：使用第三方軟件，使用兩種第三方軟件是被騰訊禁止的：第一個是微信的雙開，這一種主要針對的是微商賬戶。第二就是發送或轉發一些優惠鏈接，誘導圖片或小程序也可能會導致封號特別是一些優惠鏈接、小程序等等

第五種：散播社會敏感謠言，近期因為新冠肺炎的關係讓全球各地都出現的各種謠言，其中很多甚至引起了社會恐慌。根據這種不實謠言，騰訊新開了一個針對新冠肺炎相關的舉報標籤，其中也包括了任何利用疫情販賣口罩的二道販子，或是發佈利用疫情的誘導鏈接等等。。

所以啦，大家千萬別違規，不然一不小心被封號的話可能永遠拿不回來！

中國最嚴網絡信息審核標準出台:11 種內容被禁止

近日，中國國家互聯網信息辦公室發佈了《網絡信息內容生態治理規定》(以下簡稱《規定》)，自 2020 年 3 月 1 日起施行。國家互聯網信息辦公室有關負責人表示，出台《規定》，旨在營造良好網絡生態，保障公民、法人和其他組織的合法權益，維護國家安全和公共利益。

《規定》針對網絡信息內容生產者、網絡信息內容服務平台、網絡信息內容服務使用者、網絡行業組織的網絡行爲制定了相關細則，並從監督管理、法律責任層面對網絡內容生態進行規範管理。其中，第六條明確提出網絡信息內容生產者不得製作、複製、發佈含有“危害國家安全，洩露國家秘密，顛覆國家政權，破壞國家統一”和“損害國家榮譽和利益”等內容的違法信息，應當採取措施，防範和抵制製作、複製、發佈含有“使用誇張標題，內容與標題嚴重不符”和“炒作緋聞、醜聞、劣迹”等內容的不良信息。

- 第六條 網絡信息內容生產者不得製作、複製、發佈含有下列內容的違法信息：(一)反對憲法所確定的基本原則的；(二)危害國家安全，洩露國家秘密，顛覆國家政權，破壞國家統一的；(三)損害國家榮譽和利益的；(四)歪曲、醜化、褻瀆、否定英雄烈士事跡和精神，以侮辱、誹謗或者其他方式侵害英雄烈士的姓名、肖像、名譽、榮譽的；(五)宣揚恐怖主義、極端主義或者煽動實施恐怖活動、極端主義活動的；(六)煽動民族仇恨、民族歧視，破壞民族團結的；(七)破壞國家宗教政策，宣揚邪教和封建迷信的；(八)散佈謠言，擾亂經濟秩序和社會秩序的；(九)散佈淫穢、色情、賭博、暴力、兇殺、恐怖或者教唆犯罪的；(十)侮辱或者誹謗他人，侵害他人名譽、隱私和其他合法權益的；(十一)法律、行政法規禁止的其他內容。

《規定》里還提出鼓勵網絡信息內容生產者製作、複製、發佈含有“宣傳習近平新時代中國特色社會主義思想，全面準確生動解讀中國特色社會主義道路、理論、制度、文化”和“弘揚社會主義核心價值觀，宣傳優秀道德文化和時代精神，充分展現中華民族昂揚向上精神風貌”等內容的正能量信息。

第五條 鼓勵網絡信息內容生產者製作、複製、發佈含有下列內容的信息：

- (一)宣傳習近平新時代中國特色社會主義思想，全面準確生動解讀中國特色社會主義道路、理論、制度、文化的；(二)宣傳黨的理論路線方針政策和中央重大決策部署的；(三)展示經濟社會發展亮點，反映人民群眾偉大奮鬥和火熱生活的；(四)弘揚社會主義核心價值觀，宣傳優秀道德文化和時代精神，充分展現中華民族昂揚向上精神風貌的；(五)有效回應社會關切，疑難釋惑，析事明理，有助於引導群眾形成共識的；(六)有助於提高中華文化國際影響力，向世界展現真實立體全面的中國的；(七)其他講品味講格調講責任、謳歌真善美、促進團結穩定等的內容。

《規定》還要求應當防範和抵制傳播本規定第七條規定的不良信息

第七條 網絡信息內容生產者應當採取措施，防範和抵制製作、複製、發佈含有下列內容的不良信息：

- (一)使用誇張標題，內容與標題嚴重不符的；(二)炒作緋聞、醜聞、劣迹等的；(三)不當評述自然災害、重大事故等災難的；(四)帶有性暗示、性挑逗等易使人產生性聯想的；(五)展現血腥、驚悚、殘忍等致人身心不適的；(六)煽動人群歧視、地域歧視等的；(七)宣揚低俗、庸俗、媚俗內容的；(八)可能引發未成年人模仿不安全行爲和違反社會公德行爲、誘導未成年人不良嗜好等的；(九)其他對網絡生態造成不良影響的內容。

此規定一出台，即被網友稱做是史上最嚴網絡信息審核標準。。

2020 年微信新規越來越嚴，這 5 種行爲恐被封號

沒有微信的生活簡直無法想象。全球使用人數超過 10 億，微信在華人的社交領域內可以說是前無辜熱後無來者。現在有了微信，出門連錢包都不用帶了。

微信對我們的生活影響不可謂不大，但其中也有許多必須遵守的規定，要一不小心你就有可能被封號，連追都追不回來。。今天來看看這 5 種容易被封號的行爲：

第一種：代購微商發佈信息，不過因為微信本身不是電商平台導致這種不規交易讓許多人受騙，加上前年開始實施的電商法，只要是在

微信中有假冒產品以及偽劣產品等等信息出現的微商賬戶都將被處罰進行封號。

第二種：違法誘導行爲，微信中有一個附近人的功能，本來微信是爲了提陞用戶的社交圈子，結果沒有想到有一部分人就利用這個功能來散發一些不良的信息甚至是一些灰色信息，比如說誘惑用戶去賭博以及誘惑用戶進入一些不良的網站，微信也會進行了封號的處理

